

核武器：美俄军控谈判未取得具体成果

美国和俄罗斯之间新一轮军控谈判已经结束，未能取得实质性成果。但美国首席谈判代表马歇尔·比林斯利(Marshall Billingslea)却称此次在维也纳召开的军控谈判是“非常积极的”。比林斯利当晚在推特上发文称，谈判就一系列核武器问题进行了“详细讨论”，但他并未进一步具体说明。

该美国军控特使还表示，与俄方就举行第二轮谈判已经达成“基本一致”。俄罗斯外交部在为期一天的谈判结束之时也表示，对话还应继续。

此次谈判是关于延长《新消减战略武器条约》（“New START”）以限制核弹头数量。该条约于 2010 年签署，将于明年 2 月到期。条约规定，美俄双方有义务将本国核弹头数量降至 1550 枚以内，比双方于 2002 年签署的旧约（《战略攻击武器裁减条约》，“SORT”）的上限减少约 30%。

若谈判以失败告终，那么这将是美国在总统唐纳德·特朗普（Donald Trump）的领导下退出的与俄罗斯签署的第三个重要条约。去年，美国宣布退出关于中程导弹核裁军的《中程核力量条约》（INF）。今年 5 月，华盛顿还宣布退出与俄罗斯签署的《开放天空条约》（“Open-Skies”），该协议允许双方在彼此领土实施空中侦察。

美国希望中国加入美俄军控谈判。但中方对此表示拒绝。根据斯德哥尔摩国际和平研究所（SIPRI）的数据显示，俄罗斯目前拥有 6375 枚核弹头，其次是美国拥有 5800 枚，而排名第三的中国只有 320 枚，差距显著。

（本文译自德国时代在线 2020 年 6 月 23 日网络新闻）

通信地址：四川外国语大学德国研究中心，重庆市沙坪坝区烈士墓，邮编 400031

电话/传真：+86 23 6538 5696

电子邮件：dgyjzx@sisu.edu.cn

网址：dgyj.sisu.edu.cn